

泾源县新民乡：刺五加冬季管护正当时 静待春日喜丰收

近日，在泾源县新民乡的蔬菜大棚内，一片冬日里的农忙景象正在上演。为确保刺五加能在开春顺利结果上市，新民乡张台村的农户们正精心开展着各项冬季管护工作。

尽管室外寒风凛冽，大棚内却暖意融融。农户们穿梭在一垄一垄刺五加之间，进行施肥与翻土作业。只见他们熟练地将有机肥均匀地撒在植株根部，随后用锄头细致地翻松土壤，使肥料与土壤充分融合，确保刺五加能在开春后结果上市。



刺五加虽浑身布满尖刺，但农户们操作起来却极为娴熟。一位农户满脸笑容，眼中满是憧憬地告诉记者。

“刺五加浑身是刺，就像个不好惹的‘刺儿头’，可在他们眼里那就是能生金的宝贝疙瘩。现在把它伺候好了，来年它一上市，准能让县城里的人抢着要，到时候他们的口袋可就鼓起来了，这小日子，指定也越来越红火！”



张台村副支书王忠元介绍说：“今年种了四棚刺五加，每一棚栽了不到 100 颗树，每一颗树预计产一公斤，四棚下来产 2000 斤左右，每斤的价值在 30-40 元左右，下来就是产个 7-8 万左右。为了提升村集体收入，第二方面是，让泾源县老百姓提前吃上新鲜的特色菜。”

今年来，新民乡不仅在种植过程中严格遵循科学的田间管理，还积极引入农业技术专家进行指导，为农户提供技术培训与支持，同时，通过“合作社 + 农户+企业”的经营模式，整合资源，拓宽销售渠道，确保刺五加丰收后能够顺利进入市场，为农户带来稳定的经济收入。



在农户们的精心照料与科学管理下，大棚里的刺五加正孕育着满满的生机与希望，它们将冲破寒冬的束缚，以鲜嫩的果实和翠绿的枝叶走向市场，为消费者的餐桌增添一份独特的美味与健康，也为泾源县的乡村振兴画卷添上浓墨重彩的一笔。（图文来源：泾源县融媒体中心）